
COMUNE DI BUSSETO
Provincia di Parma

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Originale N. 149 del 23/10/2009

OGGETTO 
: 

SERVIZIO CIVILE NAZIONALE – REALIZZAZIONE PROGETTO 
“E L’ANZIANO RESTA A CASA … CON NOI. VOLONTARI A 
SOSTEGNO DELLA DOMICILIARITA’” – PROVVEDIMENTI.

     L'anno duemilanove, addì ventitre del mese di  ottobre, alle ore  12.10, nella Sala delle 
Adunanze, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Dr. Luca Laurini  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Granelli Dr.ssa Roberta

Intervengono i Signori: 

Cognome e Nome Qualifica Presenze

LAURINI Dr. Luca SINDACO SI
PUDDU Pier Paolo VICE-SINDACO SI
TESTA Gilberto ASSESSORE SI
GAMBAZZA Maria Giovanna ASSESSORE SI
TALIGNANI Carla ASSESSORE SI
GENUA Fabrizio ASSESSORE SI
MAZZERA Emilio ASSESSORE ESTERNO SI

   PRESENTI:    7             ASSENTI:    0

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO : SERVIZIO CIVILE NAZIONALE – REALIZZAZIONE PROGETTO “E 
L’ANZIANO RESTA A CASA … CON NOI. VOLONTARI A SOSTEGNO DELLA 
DOMICILIARITA’” – PROVVEDIMENTI.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  VISTA la deliberazione G.C. n. 56 del 28/3/08, esecutiva ai sensi di legge, avente 
ad oggetto: “SERVIZIO CIVILE VOLONTARIO – AVVIO PROCEDURE DI 
ACCREDITAMENTO E ISCRIZIONE ALL’ALBO REGIONALE DEGLI ENTI DI 
SERVIZIO CIVILE – ADESIONE AL COORDINAMENTO PROVINCIALE ENTI 
SERVIZIO CIVILE DI PARMA”;

VISTA la Determinazione regionale – Settore Politiche Sociali n. 14201 del 12/11/2008, 
con la quale si approva l’accreditamento del Comune di Busseto alla classe 4° dell’Albo 
regionale di servizio civile;

RICHIAMATA la nota inoltrata dal Responsabile dei Servizi alla Persona in data 
28/10/08 con prot. 13078 alla Regione Emilia Romagna, avente ad oggetto la 
presentazione del progetto di servizio civile per l’anno 2009 “E l’anziano resta a casa … 
con noi. Volontari a sostegno della domiciliarità”, in atti, con la quale si richiedeva 
apposito finanziamento per l’inserimento di n. 2 volontari presso l’Ente;

PRESO ATTO che il progetto prevede l’impiego di n. 2 volontari presso il settore 
Assistenza Anziani per n. 30 ore settimanali per 12 mesi, finalizzato allo svolgimento 
delle seguenti attività a favore della popolazione anziana parzialmente autosufficiente:
• interventi di mobilità di tipo sociale e sanitario (trasporti, mediante gli automezzi 
comunali, per visite mediche o commissioni/disbrigo pratiche);
• consegna del pasto a domicilio;
• collaborazione con il servizio di telesoccorso e telecontrollo;
• interventi di animazione a domicilio o trasporti verso luoghi di aggregazione per 
iniziative di socializzazione;

VISTA la nota del Dirigente regionale – Settore Servizio Civile pervenuta in data 4/6/09 
al prot. n. 7473, da cui si evince che il progetto del Comune di Busseto è stato valutato 
positivamente e pertanto rientra tra gli interventi finanziati dall’Ufficio Nazionale per il 
Servizio Civile (UNSC) per n. 2 volontari;

VISTO il Bando nazionale pubblicato dall’UNSC dal 26/6/09 al 27/7/09, con il quale 
veniva offerta ai giovani tra i 18 e i 28 anni la possibilità di candidarsi a svolgere il 
servizio civile volontario aderendo ad uno dei progetti proposti dai vari Enti sul territorio 
nazionale;

PRESO ATTO che, entro la scadenza del 27/7/09, sono pervenute al Comune di 
Busseto n. 7 domande, una delle quali successivamente ritirata per sopraggiunti 
impegni lavorativi;

RILEVATA la necessità di espletare le procedure selettive al fine di individuare n. 2 
volontari per la realizzazione del progetto suindicato;
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ANNOTATO che la Commissione all’uopo costituita, composta dal Responsabile del 
servizio, dall’Assistente Sociale e da un Collaboratore amministrativo, ha utilizzato gli 
elementi di valutazione ed i punteggi indicati nella griglia di cui all’Allegato 1 del Decreto 
n. 173 dell’11/6/09 del Capo dell’UNSC;

VISTO il verbale depositato presso l’Ufficio Servizi Sociali, relativo al procedimento 
istruttorio nonché ai colloqui tenuti con gli aspiranti volontari in data 6 e 8 ottobre 2009, 
da cui risultano idonei alla realizzazione del progetto i candidati Pomati Laura e Nicoli 
Giovanna, entrambe residenti a Busseto;

DATO ATTO che detto verbale come tutta la documentazione istruttoria, ai sensi del 
soprarichiamato Bando nazionale, è stato inoltrato con nota prot. 13069 del 16/10/09 
all’Ufficio Nazionale per il Servizio Civile, il quale provvederà ad incaricare direttamente 
i due volontari selezionati per l’avvio del servizio civile presso il Comune di Busseto, 
presumibilmente dal 1° dicembre 2009;

ANNOTATO che per l’espletamento del progetto i volontari percepiranno un assegno 
mensile di € 433,80 a carico dell’UNSC e che pertanto nessun emolumento sarà 
corrisposto ai medesimi dal Comune di Busseto;

VISTO il D. Lsg.vo n. 267/2000 e s.m.;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi 
dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m. il seguente parere:
- favorevole, da parte della Dott.ssa Roberta Curtarelli, Responsabile dell’Area Servizi 
alla Persona, in ordine alla regolarità tecnica;

CON VOTI unanimi favorevoli espressi in forma palese ai sensi di legge,

D E L I B E R A

1) DI PRENDERE ATTO, per tutto quanto esposto in premessa, dell’avvio del Servizio 
Civile Nazionale presso il Comune di Busseto mediante l’incarico da parte dell’Ufficio 
Nazionale del Servizio Civile di due volontari, Pomati Laura e Nicoli Giovanna, 
presumibilmente a decorrere dal 1° dicembre 2009;

2) DI PRENDERE ATTO altresì che i volontari concorreranno alla realizzazione del 
Progetto “E l’anziano resta a casa … con noi. Volontari a sostegno della domiciliarità”, 
effettuando 30 ore di servizio settimanale e utilizzando attrezzature e automezzi in 
dotazione all’Area Servizi alla Persona;

3) DI DARE ATTO che il Responsabile di servizio competente provvederà ad ogni 
necessario e conseguente adempimento connesso all’approvazione della presente 
deliberazione;

4) DI DARE ATTO altresì che il presente provvedimento non comporta impegno di 
spesa né diminuzione di entrata e pertanto non necessita del visto attestante la 
copertura finanziaria;

5) DI DARE ATTO infine che sulla proposta della presente deliberazione è stato 
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acquisito il parere prescritto dall’art. 49, comma 1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m.;

6) DI COMUNICARE la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi e per 
gli effetti di cui all'art. 125 del D. Lgs. vo n. 267/2000 e s. m..

Successivamente
LA GIUNTA COMUNALE

ravvisata l'urgenza di provvedere in merito, con separata votazione, con voti unanimi 
favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge,

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. vo n. 267/2000 e s. m..
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Dr. Luca Laurini)

 Il Segretario Comunale
 (Granelli Dr.ssa Roberta)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 26 ottobre 2009 
ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
 Granelli Dr.ssa Roberta

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267 s.m.

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 149   DEL 23/10/2009 5


